



# 胶州:新改建60处口袋公园

今年将加快建设“五大新城” 改造58个老旧小区 启用两河历史文化公园

## 聚焦 区市两会

早报2月5日讯 2月4日上午,胶州市第十八届人民代表大会第三次会议召开。记者从会上获悉,今年胶州市经济社会发展主要预期目标为:地区生产总值增长6.5%,一般公共预算收入增长5.5%,居民人均可支配收入与经济增长基本同步。新的一年,胶州市将加快建设“五大新城”,深入实施“十大突破行动”,持续推动经济社会高质量发展,奋力谱写中国式现代化建设上合新区新篇章。

### 加快建设“五大新城”

建设上合国际城,打造创新策源高地。布局建设丝路电商综合服务基地、科技创新综合服务基地和如意湖总部基地,全面提升上合示范区4个中心功能,打造面向上合组织国家交流合作的集聚地和示范区。持续完善功能配套,全面完工上合广场,建成运营青创中心、建国饭店。

建设上合空港新城,打造要素流量入口。布局建设双枢纽机场基地、空港综合保税基地、空港型物流枢纽基地和商旅文产业基地,推动人流、物流、信息流、资金流、技术流互动耦合,加快打造国际级开放门户枢纽。深入推进空中丝绸之路建设,打造面向日韩和上合组织



青岛·上合之珠国际博览中心。 资料照片

国家的双枢纽。大力发展战略性新兴产业,启动高端海产品贸易、空港国际快件转运枢纽等项目建设,推动中远海运、综保展示交易中心等项目竣工投产。

建设上合枢纽港新城,打造国际开放门户。布局建设港口物流基地、航贸金融基地,发挥海陆空铁四港联动资源优势,搭建中国企业和上合组织国家面向亚太市场的出海口。建成运营新疆分园,新增3个海外仓。申建中欧班列集结中心,开展一票制、一单制、一箱制试点。

建设上合卡奥斯新城,打造产业示范样本。布局建设高端智能制造基地、数字

经济创新基地,探索工业互联网规则规制标准创新,提供工业互联网产城融合发展方案。着力完善片区基础设施,开建衡山路、华山路等市政道路,实施跃进河全流域综合整治。高效推进卡奥斯工业互联网生态园,推动冰箱智能制造项目二期投产,洗涤、空调项目开工建设。

建设上合板桥新城,打造文化交流中心。开工东方医院二期、上合数字湾地上地下一体化工程,提速上合海洋科技创新中心建设,推动哈工大无线电能传输技术研究院竣工投产。建设善湖生态公园、半岛国际人才公园,综合开发少海西部片区。整合万佛塔、孔子六艺园等文旅资源,激活板桥镇、

欧洲镇,打造宋韵不夜城。

### 改造58个老旧小区

今年,胶州市将优化五大新城空间布局,全力打好城市更新三年攻坚收官战。

高标准推进如意湖周边、临空区南部商务区、龙湖天街等重点片区规划建设,打造一批具有辨识度的地标建筑、精品工程。加快建设公园城市,新改建60处口袋公园。编制城市照明专项规划,全面扮靓城市夜景。持续改善老城面貌,改造冠华小区等58个老旧小区,新增5个完整社区建设试点,打造15分钟便民生活圈。

统筹推进地铁8号线支线、青岛至京沪高铁辅助通道(胶州段)等重大交通基础设施建设,开工建设尚德大道跨洋河桥、温州路二期等5项重点工程,加快L1、L2线智轨建设,推动上合大道、融合大道一期工程建成通车。加快建设6处公共停车场,率先在青岛构建城市静态交通新体系。深入推进新型智慧城市建设,拓展智慧医疗、智慧社区等应用场景,打造数字孪生城市。

推动优秀传统文化创造性转化、创新性发展,积极争创中国文学之乡。开工建设三里河考古遗址公园,建成启用两河历史文化公园,打造承载胶澳商文化、河海文化的文化地标。举办2024上合之夏、上合国家舞蹈交流展演等文艺活动,打造彰显胶州古韵、体现上合特色的文化IP。

(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦)

## 8年如一日 跨越900公里爱心帮扶

2023年度“感动平度”道德模范颁奖典礼举行

老党员张升善,从写下党史的第一个字起,就将自己的后半生交给了党史研究事业。30余个春秋,从中年到老年,无数次灯下伏笔,右手写残换左手,纸张调转90度,在平度这片红色文化沃土上一直辛勤耕耘。“看到视频里张老颤抖的手,不由地感叹老一辈党史人的情怀大义,这种倾尽半生用笔锋书写平度党史的敬业精神实在令人敬佩,值得我们每个人学习!”青年党员于文婷说。

获评“感动平度”道德模范的94岁

有自驾才能把我们想带的、能带的尽量都带给孩子。”获评“感动平度”道德模范的全职妈妈董阿妮,2013年从出差到山西省岚县的丈夫口中了解到当地孩子生活学习条件十分艰苦,之后便默默记在了心里。两年后,她将内心牵挂变为现实,开启了每年跨越900公里的爱心帮扶之旅,迄今已有8年。

近年来,平度市委、市政府坚持把培育和弘扬社会主义核心价值观作为凝魂聚气、强基固本的基础工程,扎实

推进“好人之城”“志愿之城”建设,选树了一大批弘扬传统美德、体现时代精神的平度道德典型。“我们将持续弘扬道德模范的高尚品格,建立健全礼遇帮扶机制,聚力塑造‘德润平度’品牌,着力在全社会树立‘好人好报 德者受尊’的价值导向,努力把平度建设成为好人集聚的善行高地、亲善和美的温暖城市。”平度市委宣传部副部长王庆建表示。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁  
通讯员 朱效敏)

### 美德健康生活方式 公益广告



## 孝老爱亲

以孝为先 敦亲睦邻 家和事兴